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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem,

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy

uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

W jaki spos6b obecno$¢ lasu wptywa na temperaturg powietrza?

A. W zimie, temperatura powietrza w lesie jest nizsza od temperatury na terenie otwartym.
B. W lecie, temperatura powietrza w lesie jest wyZsza od temperatury na terenie otwartym.
C. W zimie, temperatura powietrza w lesie jest wyzsza od temperatury na terenie otwartym.
D. W lecie, temperatura powietrza w lesie i na terenie otwartym jest wyroéwnana.

Zadanie 2.
Do tworzenia plaszczyzn wertykalnych nalezy uzy¢

A. pnaczy ogrodowych.

B. krzewow lisciastych.

C. ros$lin dwuletnich.

D. drzew iglastych.
Zadanie 3.

Dominant¢ kompozycyjng we wngtrzu ogrodowym moze stanowic

A. wierzba iwa.

B. olsza czarna.

C. buk pospolity.

D. karagana syberyjska.

Zadanie 4.
Do koszenia trawnikoéw miejskich szczegolnie przydatne sa kosiarki

A. wrzecionowe.
B. rotorowe.

C. listwowe.
D. bijakowe.
Zadanie 5.

Ktorego urzadzenia nie nalezy uzywaé do koszenia trawnika wzdtuz krawegznikow?

) S 4

4

3.
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Zadanie 6.
Ktore urzadzenie nalezy zastosowaé do przesadzania starszych drzew?
- s R >

T
e
o B

Zadanie 7.

W szkétkach, w celu uzyskania zwartego systemu korzeniowego roslin, nalezy wykonac zabieg

A. pikowania.

B. szczepienia.

C. szkotkowania.
D. podkrzesywania.

Zadanie 8.
Przygotowujac podtoze do ukorzeniania sadzonek, nalezy sporzadzi¢ mieszaning

A. torfu z piaskiem.

B. gliny z piaskiem.

C. kory z perlitem.

D. torfu z glina.
Zadanie 9.

Na podstawie zamieszczonej mapy stref mrozoodpornosci oraz danych zawartych w tabeli wskaz, ktory
gatunek najbardziej nadaje si¢ do uprawy w poénocno-wschodniej Polsce.

Minimalna
Strefa temperatura
(°C)

ob -26,0 do -23.,4
6a -23,3 do -20,6
6b -20,5do -17.,8
7a -17,7 do -15,0
7b -14 .9 do -12,3

A. Platan klonolistny.

B. Kasztan jadalny.

C. Klon palmowy.

D. Lipa krymska.
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Zadanie 10.
Dokonujac zakupu roslin kwietnikowych nalezy zwréci¢ uwage, aby nie byly one

A. rozkrzewione.
B. rozroénigte.

C. wybujale.
D. krgpe.
Zadanie 11.

Przygotowujac r6ze do ekspedycji nalezy dokona¢ podziatu na klasy. Réze zakwalifikowane do klasy I
musza mie¢ minimum

A. dwa pedy wyrastajace z miejsca okulizacji.

B. trzy pedy wyrastajace z miejsca okulizacji.

C. cztery pedy wyrastajace z miejsca okulizacji.
D. piec pedéw wyrastajacych z miejsca okulizacji.

Zadanie 12.
Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, w jaki sposob nalezy przygotowa¢ mahonig do
sprzedazy. Nazwa lacinska Forma sprzedazy

A. Bez bryly korzeniowe;. Berberis julianae C

B. Z bryla korzeniowa. Calluna vulgaris P

C. W pojemniku. Mahonia aquifolium B

D. W doniczce. Rosa ,,Polarstern” bB

Zadanie 13.

Przed sadzeniem ré6z z odkrytymi korzeniami nalezy skrécié ich system korzeniowy do okoto

A. 40+50cm
B. 20+25cm
C. 10=15cm
D. 5+10cm
Zadanie 14.

Najbardziej rozlegte torfowiska w Polsce znajduja sig

A. w Ojcowskim Parku Narodowym.
B. w Wigierskim Parku Narodowym.
C. w Biebrzanskim Parku Narodowym.
D. w Bialowieskim Parku Narodowym.
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Zadanie 15.

Podczas przeprowadzania inwentaryzacji szczegblowe] nalezy pomiar obwodu pnia drzewa
przeprowadza¢ na wysokosci

A. 1,00 m od powierzchni gruntu.
1,30 m od powierzchni gruntu.
1,50 m od powierzchni gruntu.

Onw

1,80 m od powierzchni gruntu.

Zadanie 16.

Zakres inwentaryzacji ogolnej nie obejmuje
A. iloSci sztuk drzew.
B. nazw lacifiskich drzew.

C. pomiaru zasiggu korony.
D. rozstawy drzew w metrach.

Zadanie 17.

W strefie wypoczynku biernego nalezy zlokalizowac

A. $ciezke dydaktyczna.
B. altang ogrodowa.
C. szachy terenowe.
D. $ciezke zdrowia.

Zadanie 18.

W celu uzyskania mocnych, zdecydowanych kontrastow, na kwietniku nalezy zestawi¢ rosliny
o barwach zasadniczych z rodlinami o barwach

A. zlozonych.

B. neutralnych.

C. zasadniczych.
D. dopemiajacych.

Zadanie 19.
Projektujac kwietnik w ksztalcie kota z kanny, lobelii, szatwii i aksamitki, w §rodkowej czgsci nalezy
umiescic¢

A. kanng.

lobelie.
szalwig.

oS 0w

aksamitke.
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Zadanie 20.

Aby uzyska¢ efekt podwyzszenia terenu, nalezy rosliny

A. wysokie posadzi¢ na szczycie wzniesienia, a niskie u podnoéza.
B. wysokie posadzi¢ u podndza, a niskie na szczycie wzniesienia.
C. wysokie i niskie posadzi¢ na szczycie wzniesienia.

D. wysokie i niskie posadzi¢ u podnéza wzniesienia.

Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono uktad s f ’(
A. rytmiczny drzew. ¢ X E
B. drzew z dominanta. :{ - -3 $ .
C. asymetryczny drzew. ‘1 \T‘g Y :' r”/ 2
i ; u fe i 120
D. ksztaltujacy perspektywe.
Zadanie 22.

W jaki sposob nalezy posadzi¢ rosliny, aby uzyskac przestrzenna gi¢big?

A. Na pierwszym planie ro$liny o cieptych barwach, w tle o zimnej kolorystyce.
B. Na pierwszym planie rosliny o zimnych barwach, w tle o cieptej kolorystyce.
C. Rosliny wyzsze na pierwszym planie, a w tle roéliny nizsze.

D. Rosliny $redniej wysokosci na pierwszym planie, a w tle ro§liny nizsze.

Zadanie 23.
Projektujac rabatg bylinowa z ro$lin o ozdobnych lisciach, nalezy dobra¢ zestaw roslin sktadajacy sig
A. zbergenii i funkii.
B. zpehika i ostrozki.
C. zjezowki i zawciaga.
D. zpysznogtowki i rudbekii.
Zadanie 24.

Ro$ling silnie zadarniajaca i w zwigzku z tym stosowana do umacniania zbocza skarpy jest
A. wierzba biala (Salix alba).
r6za pomarszczona (Rosa rugosa).

B
C. zywotnik zachodni (Thuja occidentalis).
D. rézanecznik katawbijski (Rhododendron catawbiense).
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Zadanie 25.

Do obsadzenia rabaty usytuowanej pod koronami drzew liSciastych nalezy dobraé zestaw roslin
skladajacy sig

A. zrozchodnika i smagliczki.

B. zpeknika i krwawnika.

C. zkonwalii i zawilca.
D. zzawilcai floksa.

Zadanie 26.
Ktora formg¢ zadrzewien nalezy zastosowaé projektujac we wnetrzu ogrodowym dominantg
kompozycyjna?
A. Aleje.
B. Grupe.
C. Soliter.
D. Zywoplot.
Zadanie 27.
Ktore oznaczenie graficzne okres$la istniejace drzewo przeznaczone do usunigcia?
_~
AR
L E\ * |
S — j
A B C. D

Zadanie 28.

W oznaczeniu 2.50, liczba 50 informuje

A. o liczbie roslin zamieszczonych w wykazie roslin. 2 h - Lﬂ
B. o liczbie sztuk krzewow. V -V

C. o szeroko$ci zywoptotu.

D. o wysokosci zywoptotu.

Zadanie 29.

Do koszenia trawnikow dywanowych i pol golfowych nalezy uzy¢ kosiarek
A. bgbnowych.
B. rotacyjnych.

C. listwowych.
D. bijakowych.
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Zadanie 30.
Przygotowujac glebg pod rabatg bylinowa, szczegdlng uwagg nalezy zwrocic
A. nazwigkszenie ilosci substancji organiczne;.
B. na dostarczenie sktadnikéw pokarmowych.
C. nazniszczenie chwastow trwalych.
D. na poprawienie odczynu gleby.
Zadanie 31.

Przed zalozeniem rabaty bylinowej, w celu poprawienia zdolnosci sorpcyjnej gleby, nalezy do podtoza
dodaé

A. torfu.
B. gliny.
C. piasku.
D. kompostu.
Zadanie 32.
Wskaz wlasciwa kolejnos¢ czynnosci zwiazanych z sadzeniem r6z bez bryly korzeniowe;.
wykopanie doltka wykopanie dolka wykopame dolka wykopanie dolka
uformowanie na dnie | umieszezenie rosliny | uformowamie na dnie | umieszczenie rodliny
dolka kopezyka tak, aby miejsce dotka kopezyka tak, aby miejsce
okuhizacy znalazlo okulizacyi znalazlo
sig 0.5 cm ponize] sig 5 cm ponize]
powierzchmni ziemi powierzchmi Ziemai

rozlozene korzem przysypanie korzeni | roztozeme korzem przysypanie korzem
podlozem podiozem

umieszezenie rosliny | formowanie misy umnieszezenie roéliny | formowanie misy

tak, aby mejsce tak, aby miejsce

okulizacy1 znalazlo okulizacyi znalazio

g1e 5 ¢m pone) sle 0.5 cm ponvze)

powlerzehni ziemi powilerzehm ziemi

preysypanie korzeni | podlewanie przysypanie korzeni | podlewame

podlozem podlozem

formowanie misy sciotkowanie formowanie misy scidtkowanie

podlewarie podlewame

A. B. C. D.
Zadanie 33.

Cebule i bulwy nalezy sadzi¢ na glgbokos¢ rowna

A. jednej wysokos$ci bulwy lub cebuli.
potrdjnej) wysokosci bulwy lub cebuli.
czterokrotnej wysokosci bulwy lub cebuli.

SN w

pigciokrotnej wysokosci bulwy lub cebuli.
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Zadanie 34.

Krzewy kwitnace z pakéw uformowanych w poprzednim okresie wegetacyjnym nalezy ciaé
A. pod koniec okresu spoczynku.
B. po zakonczeniu kwitnienia.

C. w okresie spoczynku.
D. wczesng wiosng.

Zadanie 35.

W celu zabezpieczenia czgSci nadziemnej roslin przed mrozem stosowane jest owijanie. Ktorego
materiatu nie nalezy stosowaé do owijania?

A. Juty.

B. Folii.

C. Stomy.

D. Papieru.
Zadanie 36.

W celu poprawienia zimotrwatos$ci trawnika nalezy w okresie jesieni stosowac nawozy

A. azotowe.

B. potasowe.
C. fosforowe.
D. magnezowe.

Zadanie 37.

Ktora metodg nawadniania nalezy zastosowacé przy produkcji roslin w wielodoniczkach?

A. Deszczowniana.

B. Bruzdowa.

C. Zalewows.

D. Kroplowa.
Zadanie 38.

Do nawadniania zywopltotéw najbardziej efektywne jest podlewanie

A. przy pomocy konewki.
Przy pomocy minizraszaczy.
z wykorzystaniem deszczowni.

oS0w

z wykorzystaniem wezy z systemem niewielkich otworkow.
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Zadanie 39.
Oblicz calkowity koszt robocizny i materialéw wykorzystanych do obsadzenia 4 m* kwietnika.
Podstawa . Cena Wartos¢ kosztorysowa zt
Lo | wcenylub | OPISKOSTONSOMY, | jecnastiowa
pozycja analizy (zt) Robocizna | Materiaty Sprzet
R M S
KNR 2-210413/07 | Obsadzenie kwletnikéw przy
ilosci 25 szt./m
Obmiar 4 m?
Robogizna 5
R=4m“x41,73r-g/100m"= 10,00 X
Materiaty:
1 .
Zeniszgk meksykariski )
M=4m"x2625szt./100m"=
105 szt. 3,00 315,00
Woda " 3 ) 3
M=4m“x4m’/100m“=0,16m 2,00 0,32
Razem = 315,32
A. 332,01z
B. 331,70 z
C. 31532z
D. 314,68 z
Zadanie 40.

Na podstawie tablicy z KNR 2-21 wylicz koszt materiatéw zuzytych przy wykonaniu trawnika
o powierzchni 500 m’, siewem w gruncie kat. IV, bez nawozenia. Cena 1 kg nasion traw — 11 zl.

maklady nn 1 ha trawnikow Tablica 0405
i Jedmostki nuiary, W ykonanie travn ikdw dywanowych siewem
Wyszezegilnienie puisiyiy e ! e
Lp syfio- | litero- kategoria pruniu
symbale " PEPRI— CyIn
e ridzaic zawoddw, maderialdn | MALEYT we we LIl i v ] m | v
a b [ d e i 02 o3 ] 0s [
ol 762 Ogrodnicy - grupa [l 149 g 36,73 56,73 36,73 55,73 36,73 56,73
02 761 Ogrodnicy - grupa | 149 g - - - 4.74 4,74 4,74
Razem 149 - 56,73 56,73 56,73 61,47 4T 61,47

0 - MWasiona fraw 033 ke 180 180 180 180 180 - 140
20| 1420800 | Azofaska 34 i - - - 0,500 0,500 0,500
M| 3900 | Cigenik kelowy (1) 148 m-g 12.30 18,30 20,04 13.60 20,20 prdl L
71| 1340 | Plug do orki {bez eiagnika) 148 | meg 6,72 12,10 13,60 672 12,10 13.60
72| 13330 | Brona 148 - 1,98 2,44 241 128 430 440
73 J 12211 | Walex statycany ciggniony gladki 3-51 I8 m-g | 360 380 | 400 360 180 400
A. 99,00 zt

B. 101,00 zk

C. 990,00 zt

D. 1010,00 zt
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